

# 昨天最高气温41.3℃!

今起连续3天气温有所下降,14日、16日有雷阵雨

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 6月13日15时左右,鄄城县红船镇最高气温达到41.3℃,为全市最高温。据市气象部门预报,14日起连续三天气温有所下降,其中14日、16日有雷阵雨,部分县区并伴有雷暴大风。

6月12日,我市有51个气象观测站最高气温超过40℃,市气象台当日15时17分将高温橙色预警升级为高温红色预警。此次高温天气持续时间长、范围广、强度大。

温度高,高温气象风险等级高,对农业生产、人体健康、户外作业、城乡用电等有不利影响。

据市气象部门预报,受高空冷涡外围弱冷空气影响,14日起连续三天,气温有所下降,其中14日、16日有雷阵雨,部分县区并伴有雷暴大风。17日到18日,华北南部上空又转为暖高压脊控制,37℃以上的高温天气卷土重来。19日到21日,高空多低压槽活动,低空偏南暖湿气流增强,天空状况转差,

多阵雨天气。

菏泽市气象台6月13日15时53分发布天气预报:今天,多云转阴有雷雨或阵雨,最高气温36℃,最低气温28℃,西南风转北风2~3级,雷雨地区雷雨时阵风7~9级。14日夜间到15日白天,晴间多云,最高气温36℃,最低气温24℃,北风转东北风2~3级阵风5级。15日夜间到16日白天,多云转阴局部有雷雨或阵雨,最高气温33℃,最低气温25℃,东北风转东风2~3级,雷雨地区雷

雨时阵风7~9级。16日夜间到17日白天,阴转多云,最高气温37℃,最低气温26℃,东南风转南风2~3级。17日夜间到18日白天,多云,最高气温38℃,最低气温26℃,南风转东南风2~3级。18日夜间到19日白天,多云转阴局部有雷雨或阵雨,最高气温34℃,最低气温25℃,南风转东南风2~3级,雷雨地区雷雨时阵风7~9级。19日夜间到20日白天,晴转多云,最高气温36℃,最低气温25℃,南风2~3级。

## 菏泽一档案入选省珍贵档案文献遗产名录

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 6月12日,记者从市档案馆获悉,近日经山东省珍贵档案文献遗产专家委员会评审,郓城县档案馆藏档案《明·嘉靖年间兵部尚书樊继祖纪事册》入选第四批山东省珍贵档案文献遗产名录。

第四批山东省珍贵档案文献遗产评选工作,是进一步加强珍贵档案文献遗产保

护开发、推动齐鲁优秀传统文化传承赓续的重要举措,全省共评选出13件(组)珍贵档案文献遗产。这些珍贵档案文献遗产保管单位有山东省档案馆、济宁市嘉祥县档案馆、济南市档案馆、青岛市档案馆、烟台市档案馆、潍坊市档案馆、郓城县档案馆等。

《明·嘉靖年间兵部尚书樊继祖纪事册》作者为樊继祖

(1481—1558),郓城人,明代中期名臣。嘉靖二十二年(1543年),改工部尚书兼都察院右副都御史,封太子少保。著有《双岩奏疏》《十友传》《山海纪程》《金丹集》等,流传于世。《明·嘉靖年间兵部尚书樊继祖纪事册》形成于明嘉靖二十二年(1543年)至三十七年(1558年),画册尺寸为38cm×32.5cm,每页皆为斗方,以中国传统绘画方式,笔墨打底,

敷以色彩,一幅画并列一个标题,标题用鸟虫篆书写,有麦实文、双笔篆、镜形篆、竹叶篆、金错刀等多种字体。《明·嘉靖年间兵部尚书樊继祖纪事册》不仅是一部个人纪事作品,也是一部反映明代社会文化、政治和军事的珍贵历史文献。该档案形成时间久远,形式与风格独异,为后人研究明代历史和樊氏家族史具有非常重要的参考价值。

## 为什么每个人都要感谢无偿献血者

——写在庆祝世界献血者日二十周年之际

在我们身边,有这样一群人,他们从事不同的职业,来自不同的领域,承担着不同的社会责任,但他们有一个统一且光荣的名字:无偿献血者!

6月14日是世界献血者日。2024年我国世界献血者日的活动口号是:“在庆祝世界献血者日二十周年之际:感谢您,献血者!”

### 无偿献血者为我们构筑一道生命防线

今年初,在单县中心医院肝胆外科,得知张艳手术非常成功,家人一直悬着的心才放下。

“太吓人了,好多医生一直为了俺对象忙碌,输了好多血。”提起抢救过程,张艳的丈夫孔德征依然心有余悸。

“我这次手术输了6700毫升的血(一个健康成年人血液大概有5000毫升),没有这些救命血,我真的很难抢救过来,以前不知道血液这么重要,今后我和家人只要条件允许都会积极献血,是无偿献血者和医生给了我第二次生命。”言谈间张艳对献血者充满了感激之情。

据了解,低收入国家与高收入国家相比,安全血液供应量有显著差异。全血献血率

是一个国家血液总供应量的指标,统计显示,高收入国家的献血率为每千人39.2次,中等收入国家为每千人12.6次,低收入国家为每千人4.0次。我国献血率为每千人8.7次,与其他国家相比并不高。我市平均每天有200多人参加无偿献血,去年我市全年采集全血139844.5个单位、72048人,机采血小板8753个治疗量、4474人,采集血液总量148597.5单位、约29.7吨,正是这些血液为全市人民构筑了一道生命防线,特别是保障了急危重症病人的救治。

张艳的救命血就来自这些素不相识的无偿献血者。

据介绍,目前科学技术尚不能人工合成血液,但因为疾病、事故等原因造成人体血液过多流失,救治的最好办法就是及时输血。那些无偿献血者奉献的血液,这个时候就发



挥了重要作用,为每个人构筑起一道生命防线,一旦需要,随时可以发挥救命作用。

### 多项“国字号”荣誉致敬无偿献血者

为了更好地开展无偿献血工作,保障无偿献血者的权益,我国1998年就专门颁布《中华人民共和国献血法》,并设立国家级奖项,用以奖励多次自愿无偿献血者,其奖项和获奖标准为:终身荣誉奖(累计获得无偿献血奉献奖金奖3次及以上者;符合第三次金奖申报条件者,同

时授予终身荣誉奖和金奖)、金奖(献血40次及以上者)、银奖(献血30次及以上,少于40次者)、铜奖(献血20次及以上,少于30次者)。

去年的表彰中,我市第13次被评为“全国无偿献血先进市”,同时,有4933人获得“全国无偿献血奉献奖”,其中金奖786人、银奖1195人、铜奖2809人,终身荣誉奖143人,无偿献血志愿服务奖166人。

为进一步保障无偿献血者权益,去年,市卫生健康委员会转发了《山东省无偿献血者及其受益人临床用血费用

## 菏泽博爱医院举行病陪人座谈会

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 6月11日下午,菏泽博爱医院显微骨科举行病陪人座谈会,旨在加强医患沟通,进一步提升医疗服务质量,构建更加和谐的医患关系。病陪人代表30余人参加座谈会。

座谈会上,医院相关负责人首先对病陪人的支持与信任表示感谢,并简要介绍了医院的发展情况和服务理念。随后,病人和陪护人员纷纷踊跃发言,分享了他们在该院的就医体验,对博爱医院的医疗技术、护理服务等方面给予充分肯定,同时也提出了一些宝贵的意见和建议。

工作人员认真倾听并记录了每一位病陪人的发言,对于提出的问题进行了现场解答和沟通。针对部分需要后续改进和完善的地方,医院表示将高度重视,制定相应的改进措施,不断优化服务流程,提高医疗服务水平,为患者提供更加优质、便捷、满意的医疗服务。

此次病陪人座谈会的举行,为医院与患者之间搭建了一个良好的沟通平台,有助于及时了解患者需求,不断改进工作,进一步提升患者的就医满意度。

《减免管理办法》(以下简称办法)。办法规定,无偿献血者献血量(在本省行政区域内所有血站的献血量累计计算,下同)在1000毫升以下的,本人自献血之日起5年内,享受减免5倍献血量的临床用血费用,5年后终身享受减免与献血量等量的临床用血费用;献血量累计达1000毫升及以上的,本人终身享受无限量临床用血费用减免;配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、配偶父母、子女配偶等受益人临床用血,享受减免累计不超过无偿献血者献血量的用血费用。

同时,我市荣获国家无偿献血奉献奖的献血者、国家无偿献血志愿服务终身荣誉奖的志愿者和国家无偿捐献造血干细胞奖的捐献者,拥有《山东省无偿献血荣誉证(菏泽)》并通过“爱山东”App生成电子荣誉证,他们凭荣誉证享有免费乘坐城市公共交通工具,免门票游览国有公园、旅游风景区等场所,免交公立医院普通门诊诊查费等殊荣。

记者 韩奎桢